

网友拍上访照片被送精神病院

事发湖北十堰，警方将他送医院时未通知其家人；医院一名护士证实：同时被警方送进来的还有一名为上访现场录像的人

□据《羊城晚报》

彭宝泉似乎是一个爱管“闲事”的人。今年年初，湖北青年陈永刚因在网上质疑“某县领导搞形象工程”被当地公安机关拘留，其在被拘留之前告诉了彭宝泉，彭宝泉随后向知名网友张洪峰求助，张洪峰乃发表博文披露。此时正召开全国“两会”，顿时舆论大起，十堰市公安局3月5日撤销了拘留决定，郧西县政府和警方在网上公开向陈道歉。

湖北十堰市的网友彭宝泉，9日上午拍摄了几张群众上访的照片后，被送进派出所，并在10日凌晨2点被派出所送进当地的茅箭精神病医院，而其家属竟被蒙在鼓里。

医院10日下午证实了彭宝泉被派出所送进来的消息。



茅箭精神病医院。(网友供图)

■新闻回顾

郧西县网友发帖 质疑形象工程遭拘留

3月3日，知名网友张洪峰在其博客中称自己收到一封名为《紧急报告》的邮件，内容为湖北省郧西县青年陈永刚因向中纪委举报该县领导不顾民生、欺骗民众违规造节大搞形象工程，同时在网予以揭露，不料其2月26日在十堰市的租住房内被郧西县公安局跨地以侮辱诽谤的罪名拘留。

缘起：荒唐的“牛郎织女”之乡

2010年，作为“牛郎织女”故乡的郧西县融资14亿将围绕深度开发“七夕”文化，全面建设天河生态文化旅游圈，把郧西县城建成旅游城这一目标，打“水”牌，唱“古”戏，实施20多个城建项目，全力打造“七夕城”。

为开发“七夕文化”，加快天河生态文化旅游圈建设，经郧西县委、县政府研究决定，由县委宣传部主办，县广电局、县文体局、县旅游局等相关单位协办，面向社会公开选拔“中国(郧西)·天河织女形象大使”。

对选拔为“中国(郧西)·天河织女形象大使”对象，颁发“中国(郧西)·天河织女形象大使”证书，每人奖励5000元；对入围对象，颁发“入围中国(郧西)·天河织女形象大使”证书，每人奖励5000元(20个入选的)1000元(10个入围的)，共计30名。

以上这是郧西县打造“牛郎织女”之乡的一些官方消息摘录，而陈永刚作为一名当地人，对此充满了质疑，在网上发帖，并且得到了当地《楚都市报》的关注报道，《善变专家引话题：牛郎织女家在哪？》；本月初，一则名为《一个江湖骗子，四地执政官员，到底谁在骗谁？》的帖子，在网上流传。

帖子反映荆楚理工学院教授杜汉华，先后在不同时间，在4个不同地方，提出该地是牛郎织女故乡，引发网友质疑。同一名教授，在不同时间不同场合，却对同一个问题给出了不同的答案。杜汉华一时被推上了舆论的风口浪尖。

变故：持续不断地发帖质疑遭拘

《中国(郧西)·天河七夕文化节，能圆满成功达到预期效果？》、《形象工程和民生工程的不同之处》、《国家级贫困县耗资14亿为牛郎织女建庄园——不差钱》和《一个江湖骗子，四地执政官员，到底谁在骗谁？》，陈永刚先后将这4篇博文发在国内知名论坛上，并在帖中大量引用了当地官方的消息，并对此提出质疑和评论。

张洪峰在其博客中描述说，此举引起郧西县有关领导的重视，并多次派工作人员到十堰市找陈永刚谈话，要求陈永刚删除网上帖子遭到拒绝，陈永刚又将对方谈话情况再次在网络上公布。2月26日，郧西县公安局以“侮辱”的嫌疑传唤陈永刚。2月28日，陈永刚因为侮辱、诽谤他人，被行政拘留8天。

据陈的朋友介绍，陈永刚所发帖并无侮辱、诽谤的内容，因为他比较关注，唯一可能被揪住辫子的是陈永刚在其发表的质疑“中国(郧西)·天河织女形象大使”的主帖里，回复了这样一句话：“靠郧西美女来吸引招商——叶战平是个想吃软饭的县委书记。”叶战平正是郧西的县委书记，而向中的“吃软饭”在当地民间意思是“靠女人吃饭”。他认为“吃软饭”并非骂人，更不是侮辱，而且语境本就是处于一个官方选拔美女的帖子下面，如果不是陈永刚一直在质疑当地政府的作为，绝对不会被拘留。

A 事发前后

送彭宝泉进精神病院 警方并未通知其家人

知名网友张洪峰9日上午10时左右，突然接到彭宝泉的电话。彭宝泉说，刚刚在10分钟之前被十堰市人民路派出所“抓捕”。彭说，此前一家五交化公司的20多名职工听说湖北省纪委巡视组下榻十堰市宏正酒店，便到酒店门前打着横幅请求解决企业转制后的员工安置、拆迁和反腐问题，他在旁边拍了几张照片。在离开现场不远处他被警察带回派出所，相机被拿走，人被关在一间名叫“民调室”的房间里。彭表示，他并没有作出什么过激行为，也非该公司员工。

当时，张洪峰认为应该没什么事，安慰了他几句，也未在意。然而，当天夜里他想起这事打电话给彭宝泉时，彭的电话却总打不通。张洪峰于是委托陈永刚去了解情况，并向记者报料。

10日上午，陈永刚辗转从知情人处打听得知，彭宝泉10日凌晨2时左右被送进了茅箭精神病医院(也叫鄂西北精神残疾人康复中心)。

记者10日下午致电彭宝泉的妻子叶女士，叶女士称没有任何人通知她彭宝泉进了派出所，也没有人告诉她彭宝泉被送进了精神病医院，她是听了陈永刚所说才知彭宝泉的下落。而彭宝泉的妹妹彭秀敏也是从叶女士那里知道哥哥“出事”了。于是10日下午到茅箭精神病医院欲看望哥哥，但医院不让看望，并称是派出所要求一个星期后才准见。

茅箭精神病医院住院部一名护士10日下午接受记者电话采访时说，彭宝泉是10日凌晨两点被人民路派出所送进来的，他情绪稳定。她证实，派出所还同时送进来了另外一人(上访职工向记者介绍此人曾在上访现场录像)。

人民路派出所接电话的一名值班民警10日下午对记者说，两人被送进精神病医院的具体情况他并不清楚，此事是由一名姓李的警官负责的，该警官忙到凌晨2时，现已下班，周一才上班。该民警不愿向记者提供李姓警官的手机号码。

B 记者调查

彭宝泉究竟干了什么？

上访女工：听说她们要反映情况，他拍了几张照片就走了

到宏正酒店门前上访并被带进派出所的五交化公司的一名女员工对记者介绍，彭宝泉之前与她们不甚相熟，只是听说她们要去反映一件已上访7年未曾得到解决的事情。她们是在9日上午8时30分左右到酒店门前上访的，整个上访过程约半个小时，始终没有人来接见，而彭宝泉中途过来，拍了几张照片就走了。她们随后被赶来的大批警察送上警车后，才看到彭宝泉也被送上了警车。这名员工称她在派出所一直被盘问到10日凌晨5时

许才离开派出所。

上访职工给记者传来了一份加盖“十堰市公安局茅箭分局”公章的《公安行政处罚决定书》扫描件，上称已查明这些访民4月9日8时许“打起横幅围堵宏正酒店正门”，在门口呼喊，致使该酒店“无法正常经营长达30分钟”，决定对带头人王××行政拘留7日。据这名上访职工称，被正式拘留的仅她一人，她对彭宝泉仅仅是拍了几张照片就被送进精神病医院感到无法理解。

他到底有没有精神病？

彭妻说：两年前他因与民警起争执被抓，经专家鉴定精神没大问题

彭宝泉的妻子叶女士对记者说，彭宝泉最近言行、精神一直很正常。叶女士坦承，两年前彭宝泉因与派出所民警起争执被抓，当时曾找本地医生对他进行了精神鉴定，后派出所重新找武汉的专家进行鉴定，结果是他有点“偏执”，但是不影响责任的承担，遂因妨害公务被判了一年有期徒刑。叶女士强调，彭宝泉去年年初出狱后精神一直正常。

记者听了张洪峰传过来的彭宝泉与他9日上午10时的通话录音，在录音中，彭的思维正常且讲话克制。而据跟他一起关在派出所的一名上访职工称，彭在警车上和派出所内未见有异常举止。

而精神病院的护士称，派出所送彭宝泉进来时肯定经过了当班医生，但医生怎样认定彭宝泉精神问题的，她不清楚，这名医生周一才来上班。

C 家人质疑

为何不准家属一周之内探望？

叶女士质疑，派出所把彭宝泉送进精神病院，并未征得家属同意甚至在送进去后有关方面也没有通知家属，而不准家属一周之内探望更令人不可思议。

面对记者“为何不通知家属”的询问，精神病院的护士称：“不是派出所通知吗？”

张洪峰10日晚发表博文提出强烈质疑。该博文引用厦门秋生律师事务所副主任杨毅的话说，精神病诊断事关公民的人身自由权利，如果不经严格的程序就可以将人送进精神病院，那将人人自危，它已经成为公民人身自由丧失的一个医学理由。